

2017年诺奖颁奖仪式在瑞典举行

其中,文学奖、经济学奖得主各自独享约110万美金



据新华社斯德哥尔摩12月10日电 2017年诺贝尔物理学奖、化学奖、生理学或医学奖、文学奖和经济学奖颁奖仪式10日在瑞典首都斯德哥尔摩举行。

依照惯例,主办方用从诺贝尔去世的地方——意大利圣雷莫运来的鲜花装饰颁奖仪式台,获奖者陆续走上颁奖台就座。瑞典王室主要成员、政界领导人及各界人士1500余人出席颁奖仪式。

诺贝尔基金会主席卡尔·亨里克·赫丁首先致辞说,当今世界面临诸多挑战,科学、理性思考以及对新知的探索受到质疑。诺贝尔所推崇的人文主义价值观、批判性思维以及探索科学与新知等应该成为我们决策与行动的基础——不仅在个人生活中,也在政治与商业活动中。

在每个诺贝尔奖项评选委员会的代表分别介绍获奖者的成就

之后,瑞典国王卡尔十六世·古斯塔夫向每位获奖者颁发诺贝尔奖证书、奖章和奖金。今年每项诺贝尔奖的奖金为900万瑞典克朗(约合110万美元)。

获得今年诺贝尔物理学奖的是雷纳·韦斯、巴里·巴里什和基普·索恩;化学奖得主为雅克·杜博歇、约阿希姆·弗兰克以及理查德·亨德森;生理学或医学奖授予杰弗里·霍尔、迈克尔·罗斯巴

什和迈克尔·扬;文学奖被授予石黑一雄;经济学奖由理查德·塞勒获得。

石黑一雄是出生在日本长崎的英国作家,他是继1968年的川端康成、1994年的大江健三郎之后,时隔23年获此殊荣的第三位日本出身的作家。

12月10日是瑞典工业家诺贝尔的逝世纪念日,每年的诺贝尔奖颁奖典礼都安排在这一天举行。

“国际废核运动”领诺贝尔和平奖

12月10日,在挪威首都奥斯陆,挪威诺贝尔委员会主席贝丽特·赖斯-安德森(左)向国际非政府组织“国际废除核武器运动”负责人贝亚特丽斯·菲恩(右)和广岛原子弹爆炸幸存者节子·瑟洛(中)颁发2017年诺贝尔和平奖。

国际非政府组织“国际废除核武器运动”负责人贝亚特丽斯·菲恩和广岛原子弹爆炸幸存者节子·瑟洛10日在挪威首都奥斯陆代表该组织领取了2017年诺贝尔和平奖。

新华社记者 梁有祖 摄

法国“毒奶粉”出口到中国

据新华社巴黎12月11日电 法国政府10日发表公报说,调查确认近期多名婴儿感染沙门氏菌与食用法国乳品巨头拉克塔斯集团生产的奶粉等多种婴儿食品相关,决定暂停该集团生产的600余批奶粉等婴儿食品的销售和出口,同时对已售产品进行召回。这些产品的出口目标包括孟加拉国、中国、英国、巴基斯坦、苏丹等国家和地区。

佛州教练机坠湖 俩中国小伙遇难

据新华社美国桑福德12月10日电 美国佛罗里达州小型飞机坠湖事故调查人员10日说,包括两名中国公民在内的3名遇难者遗体已被打捞出岸,目前事故原因尚不清楚,初步调查报告将于近期发布。

美国全国运输安全委员会说,一架双引擎小型飞机8日上午11时15分左右坠毁在位于佛罗里达州桑福德市东的哈尼湖中,失事飞机上载有1名飞行教练员和两名学员,因致命伤全部遇难,搜寻失事飞机残骸的工作仍在继续。

佛罗里达州警方说,两名遇难学员为中国籍男子,年龄均为20多岁。据当地媒体报道,遇难教练员是一名56岁男子,来自桑福德市。

沙特解禁电影院

据新华社利雅得12月11日电 沙特阿拉伯文化和新闻部11日发布声明说,明年起沙特人可以开办电影院。这是35年来沙特首次解禁电影院。

声明说,自今日起在不超过90天时间里,沙特将开始发放电影院运营许可证。但播放的电影要接受审查,不得有违反沙特宗教和传统伦理的内容。

20世纪80年代,沙特以容易引发人们道德堕落为由将电影院关闭。很多沙特人每到假期或周末远赴周边国家巴林和阿拉伯观看电影。

沙特近来出台并开始实施旨在对经济和社会进行全面改革的“2030愿景”。今年9月,沙特允许女性从2018年6月起驾车,这是沙特女性历史上首次获得驾车权;10月允许女性从明年起可以进入本国3个体育场观看比赛,这也是沙特历史上首次将体育场对女性开放。

根据“2030愿景”,沙特还成立了娱乐总机构,引进美国音乐剧等国外娱乐节目到沙特。

拒绝黑客勒索,美国县政府恢复纸上办公

本报讯 美国北卡罗来纳州梅克伦堡县政府12月7日恢复纸上办公,以人工方式处理房产税征收、建筑许可发放、在押犯人管理等事务,工作量大增。办公方式“倒退”的原因是县政府办公系统遭到黑客入侵后瘫痪,但县政府拒绝向黑客支付“赎金”。

梅克伦堡县人口超过100万,是北卡罗来纳州最大的都

市区,该县最大城市夏洛特位于县内。由于办公系统瘫痪,县政府面向公众的多项服务受到影响。经营房屋改建、拆除业务的营建承包商达里尔·布鲁姆7日开车十多公里前往一处县政府办公地,耗费半小时检索土地信息。以往,这样的事可在家里、借助上网电脑即可完成。“这占用大家的时间,”布鲁姆告诉美联社记者,“而时

间就是金钱。”

夏洛特市政府使用独立的办公系统,幸而没有受黑客袭击影响。县消防部门说,接警和调度电子系统同样未遭波及。

梅克伦堡县政府12月5日说,一名工作人员打开的电子邮件附件包含恶意软件,致使办公系统瘫痪,黑客索要价值超过2.3万美元的虚拟货币,作为解锁网络服务器的条件,县政府拒绝满

足这一勒索要求。

去年年底以来,多起黑客攻击以美国地方政府为目标。亚拉巴马州、印第安纳州等州一些县遭勒索后向黑客支付“赎金”。运营一家网络安全网站的劳伦斯·艾布拉姆斯说,应尽量避免向黑客支付“赎金”,因为轻易妥协相当于变相鼓励更多黑客发起类似攻击。

(新华)

与其“没有尊严地活着”不如“有尊严地死去”! 至少英国人这么想——让患者“好死不如赖活”,医院被判赔4.5万英镑

本报讯 有时“救命”二字对于医生来说,已经不再是一个单纯的技术性问题了。英国一家医院违背一名中风患者及其家人的意愿,强行在她“不可能好转”的情况下使用胃管维持其生命,在患者去世后遭家人起诉。双方近日庭外和解,由医院向患者家人道歉并赔偿4.5万英镑(约合40万元人民币)。

81岁的布伦达·格兰特2012年10月中风,以至于无法走路、讲话、吞咽,医生确认病情不可逆转。格兰特发病前写下一份生前预嘱,明确表示,在这种情况下,不要强行延长她的生命,不要强行喂她食物。她写道:“没有尊严地活着比死亡更可怕。”当时,家人不知道有这份文件,但希望医

院不要强行维持老人的生命。

位于沃里克郡的乔治·埃利奥特医院弄丢这份文件,不顾格兰特家人的反对给老人安插胃管强行维持其生命。

2014年6月,最初接洽格兰特的全科医生提醒乔治·埃利奥特医院和格兰特的家人有这样一份文件,医院方面不久找到文件并停止维持老人生命的措施。停止治疗两个月后,老人去世。

格兰特的女儿特蕾西·巴克告诉英国《每日邮报》,她与医院打官司是希望同样的事情不要发生在别人身上。

医院方面承认“没有执行患者生前预嘱,没有将生前预嘱存放在容易看到的地方”,并决定今后把类似文件放在患者病历首页。(新华)

特朗普是个电视迷和可乐迷 一天能看8小时电视喝12罐可乐

本报讯 据海外网消息,继近日被曝出曾在电梯中强吻美女主持人之后,美媒12月9日又曝出美国总统特朗普的特殊癖好,指其有时候每天要花8小时收看电视节目,此外,他每天还要喝掉12罐可乐。

近日,《纽约时报》采访了60名特朗普的幕僚、同事、朋友及国会议员,发现现年71岁的特朗普除了热衷在社交网络之外,还十分喜爱看电视,最多的时候每天竟然要花8小时收看电视节目,最令人震惊的是,他每天要喝掉

12罐健怡可乐。

据相关人士透露,特朗普每天只睡5至6个小时,早上5点半起床后他便会会在白宫的卧室里看电视,每天至少要花4小时看新闻,有时候能看上8个小时。

有知情人士透露,有时特朗普看了新闻后,他整天会火冒三丈,然后便会在推特上炮轰激怒他的媒体。

据悉,特朗普还是个疯狂可乐迷,他一天能喝掉12罐健怡可乐,每日咖啡因摄入量远超过医师的建议值。(张敏)